





	
	Неабиякого значення нині набуває розв’язання проблеми морального виховання. Щоб ефективно справлятися з цим завданням, можна творчо скористатися численними ідеями видатного педагога В.О.Сухомлинського. звернутися хоча б до його азбуки моральної культури, розробленої у праці «Проблеми виховання всебічно розвиненої особистості». Вона містить низку норм і правил поведінки, зокрема: роби все так, щоб добрим людям було добре, а злим нестерпно; плати людям, які дають тобі щастя дитинства, добром; працьовитість – твоя честь і доблесть, своєю працею ти примножуєш честь сім’ї, роду і створюєш ім’я; будь добрим і чуйним до людей; допомагай слабким і беззахисним; борись зі злом, обманом, несправедливістю…
	Твори В.О.Сухомлинського, його чудові збірки «Чиста криниця» та «Вічна тополя» є незамінними помічниками як для вихователів в їх роботі, так і для батьків. Ще, тим і іншим допоможуть такі норми моральності, які сформулював В.О.Сухомлинський у наступних правилах:
1. Ти живеш серед людей. Твої бажання, твої вчинки – це радість або хвилювання твоїх близьких. Роби так, щоб людям, які оточують тебе було добре. Проявляй нетерпимість до зла, будь чутливим до чужого горя»
	У дошкільному віці з’являються передумови до рефлексивного мислення як здатність людини аналізувати свої дії, вчинки, мотиви та співвідносити їх із загальнолюдськими цінностями, а також з діями, вчинками та мотивами інших людей. Виховання рефлексивного мислення – це насамперед виховання в дитини «відчуття серцем іншої людини». Необхідно ставити себе на місце інших людей, радіти за успіхи, співчувати невдачам.
	У дошкільному віці, коли дитина сприятлива до наслідування, дуже легко, впливати на формування її моральних звичок. Для цього треба наочно, в доступній формі показувати їй наслідки «доброї» та «поганої» поведінки.
2. Ти користуєшся благами, створеними іншими людьми. Будь вдячним, плати їм за це добром.
Друга норма моральності.
Вдячність В.Сухомлинський вважав «рідною  сестрою»	почуттів відповідальності, обов’язку, громадської гідності. Педагог застерігав вихователів та батьків від великої небезпеки – дитячого егоїзму, коли дитина вважає, що люди які її оточують, створені лише для задоволення її особистих потреб та бажань. У дитинстві, малюк має відчути не лише радості споживання, а й зазнати задоволення від творення добра іншим. За добро треба платити добром! Ця усвідомлена в дитинстві істина – основа моральної вихованості людини на все її подальше життя.
3. Поважай батька й матір.
Третя норма моральності.
Педагог вважав дитину віддзеркалюванням моральності батьків. Моральна краса людини, або, навпаки, аморальність, починаються з родини. Найцінніша, на думку В.О.Сухомлинського, моральна риса гарних батьків, яка передається дітям без жодних зусиль, - душевна доброта матері і батька, їхні бажання і вміння робити людям добро.

	Ці три норми моральності є провідними в роботі по моральному вихованню дітей.
В.О.Сухомлинський казав, що добрі почуття повинні сягати своїм корінням в дитинство, а людяність, доброта, доброзичливість народжується в праці, в турботі, хвилюванні про красу навколишнього світу. Діти потребують доброти, ласки і разом з цим вони здатні віддавати свою доброту всьому живому. Головне завдання вихователів і батьків – не заважати їм бути чуйними, а навпаки, допомагати зберегти свою доброту на все життя.
	Мораль - дивна  наука, її наявність непомітна, але зате відсутність позначається фатальним чином. Здавна джерелом моральності, що оберігає нас від поганих вчинків вважалася мудрість.
Її основні ознаки:
· не допускати розбіжностей між словом і справою;
· зважувати свої судження і вчинки;
· дотримуватися почуття міри;
· бути завжди собою;
· вдосконалювати душу;
· бути стійким, доброзичливим.
Існує повір’я, що людина неминуче розплачується за зло, що заподіює людям. І в цьому немає ніякої містики. Справа в тому, що зло впливає не лише на того, на кого воно спрямоване, а й на того, хто його робить. Важливе значення мають і такі якості, як: совість і сором, справедливість, почуття честі, порядність і ще багато інших моральних якостей. 



